



责任编辑:王光磊 张迎春  
电话:3186761

# 2017年邹平引进县外资金205亿元

新引进世界500强项目2个、中国500强项目1个、民企500强项目1个

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 高雷 周伟 孙长帅 报道)笔者从邹平县相关部门了解到,2017年邹平县共引进县外资金205亿元,完成全年任务目标的105%。实体项目招商进展顺利,全县签约项目50个,项目投资总额268.06亿元。其中,30个项目已开工建设,13个项目顺利投产。新引进项目中有世界500强项目2个(光大集团生活垃圾焚烧发电、中信信托7亿美元入股中国宏桥)、中国500强项目1个(北控水务固废处理处置综合利用项目)、民企500强项目1个(红星美凯龙全球家居生活广场项目)。

近年来,邹平县将招商引资作为重点工作予以强力推进,紧扣“招商”与“引资”两条主线,充分利用产业基础优势,大力开展协会招商、园区招商、以商招商、精准招商,加快产业转型升级,促进新旧发展动能转换,取得显著成效。



以魏桥铝深加工产业园为平台,做好涉铝产业招商。依托滨州市铝协和县内骨干铝企,该县面向全国招商,并对入园项目实行“一事一议”。在法定权限范围内,根据项目性质、投资额,在土地、财政扶持等方面给予客商实实在在的优惠。魏桥铝深加工产业园招商进展迅猛,目前已签约项目13个,总投资128.87亿元;正式入驻项目11个,总投资96.87亿元。项目全部投产后,可实现年产值约500亿元,利税80亿元。产品范围涉及铝型材、幕墙板、电力电缆、复合材料等多个领域。

角等重点区域,该县积极开展定向招商活动。去年2月在上海成立招商引智办事处。与北京、上海、江苏等地山东商会及其会员单位加强沟通对接,并利用会刊上进行专版推介。组织参加滨州市对接长三角经济合作恳谈会。活动期间,该县红星美凯龙全球泛家居企业设计研发智造特色小镇等4个项目上台签约,项目投资总额65.4亿元。同时,在涉铝产业招商中,充分发挥铝协 and 魏桥创业集团、创新集团等骨干铝企的桥梁和纽带作用,瞄准产业链缺失环节、高端环节,加强与下游企业及上海铝协、佛山市南海区铝协及其会员单位的沟通对接。着眼于提升城市建设品质,先后与万达、碧桂园、恒大等知名企业进行对接,就部分城建项目进行洽谈,取得积极进展。红星美凯龙和创新集团拟投资6.6亿元在邹平合作开发建设红星美凯龙全球家居生活广场项目,计划今年3月动工。

## 阳信一企业上榜山东首批制造业单项冠军

滨州日报/滨州网阳信讯(通讯员 林世军 刘学林 王栋 报道)日前,山东省经信委官网公布全省首批制造业单项冠军企业名单,最终有78家企业脱颖而出。位于阳信县的瑞鑫集团有限公司光荣上榜。

据悉,山东省对单项冠军企业采取动态管理,每三年组织一次评估,对达不到要求的企业将按程序予以撤销。首批制造业单项冠军企业聚焦新旧动能转换,是支撑山东省工业经济高质量发展的骨干企业,在各自细分领域具备较强的核心竞争力。获评省级单项冠军后,企业在申报省级有关技术创新项目、重大专项、节能减排等资金支持的项目,以及申报省级工业设计中心、企业技术中心、质量标杆的,将获

得优先支持。据了解,阳信瑞鑫集团有限公司是我国最大的手工地毯生产企业,参与了制定中国手工地毯行业标准,还承接了美国白宫以及杭州G20峰会主会场、主席会议室、元首楼的地毯工程。

目前,企业形成了以手工羊毛高档传统地毯、现代特色机织簇绒印花地毯为主的产品体系,主营手工胶骨地毯,产品销往全球沃尔玛、希尔斯等大型跨国连锁超市;与高等院校和科研机构合作研发新产品,拥有各项专利28项。其中,瑞鑫集团与东华大学联合研发的智能机器人项目,是国内手工地毯领域首个集手工刺刺地毯全数字化智能机器人研发和应用于一体的产业转型升级项目。

## 无棣公共租赁住房租赁补贴完成发放

发放廉租补贴28.8万元,惠及168户低收入住房困难家庭

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 张涛 王凤涛 报道)春节临近,无棣县2017年度城市低收入住房困难家庭廉租住房租赁补贴的申请、审核、复核、公示、发放工作全部结束,累计发放廉租补贴288225元,惠及168户低收入住房困难家庭。

据了解,为保证租赁补贴的公平分配,无棣县房管局住房保障中心将“公开、公平、公正”原则贯穿于廉租住房租赁补贴申请、审核、复核、公示、发放等工作的全过程。同时,本着“应保尽保”原则,为更多符合条件的申请家庭发放廉租补贴,让廉租住房保障政策惠及更多百姓。

据了解,为保证租赁补贴的公平

## 开发区法院全面提速金融纠纷案件审执流程

做到快速送达、及时保全、集中审理、迅速下判、高效执行

滨州日报/滨州网开发区讯(通讯员 刘玲 报道)2017年以来,滨州经济技术开发区法院积极采取措施,严厉打击金融犯罪,多措并举防范金融风险,预防和打击恶意逃废债务,为经济金融生态安全提供了有力司法保障。

打破固有分案模式,由相对固定的法官承办此类案件,加强专业化审判,重视庭前准备工作,提高审判效率。

开辟绿色通道,加快审判进度。开设金融纠纷案件绿色通道,做到金融案件快速送达、及时保全、集中审理、迅速下判、高效执行,全面提速审判流程。严格标准,认真把关,严厉制裁逃废金融债务行为。开发区法院自2016年3月收案以来,受理金融借款案件41件,涉案标的额达2.9亿元,稳妥处理涉及金融机构的矛盾纠纷,依法维护金融机构的合法权益。

通过法院网站、微信公众号、户外显示屏等媒体同步公布失信被执行人信息,进一步压缩失信被执行人生存空间。该院先后开展了7次集中执行活动,司法拘留11人,发布失信被执行人名单162人次。

加强业务指导,强化专业审判。针对金融纠纷案件中出现的的新情况、新问题,着重分析共性、加强类案研究,为同类型案件的处理积累经验。

深化司法公开,服务地方决策。立足审判延伸职能,推进司法公开,加强对各类金融案件受理情况的动态跟踪,在对涉诉纠纷进行预判和评估的同时,对涉诉企业的生存、发展、维稳进行前瞻分析。

## 滨城戏曲春节联欢晚会圆满落幕

滨州日报/滨州网(记者 李默 张丹 通讯员 任增亮 报道)2月2日晚上,2018年滨城区戏曲春节联欢晚会在滨城区广播电视台举办,数百名群众欢聚一堂观看演出,喜迎新年的到来。

洋溢着鲜明地域特色和积极进取精神的戏曲晚会,在京胡大合奏《迎春》铿锵曲调中拉开序幕。吕剧对唱、豫剧对唱、吕剧大联唱、京剧歌舞联唱等新编节目洋溢着喜庆欢乐的气氛;少儿戏曲表演《马大宝喝醉了酒忙把家还》展现出传统艺术薪火相传、人才辈出的新景象;“耍枪”“水袖”等绝活技巧,一招一式彰显曲艺风采。

整场晚会着重呈现新创作片段,加大了现实题材的比重,各剧种具有代表性的名家名角登台献艺,尤其是吕剧折子戏《都有数》唱出了棚户区改造的感人故事,东路大鼓《滨城新风》讲述了滨城在全国文明城市创建活动中的努力与付出。

最后,《牢记使命创辉煌》京剧歌舞联唱将晚会推向高潮,艺术家们的精彩表演赢得全场阵阵喝彩。整场晚会充满新时代、新气象、新作为的社会正能量,展示了滨城区经济社会文化建设的丰硕成果,展现全区人民的和谐新貌。



## 沾化公安打掉一“地下执法队”

犯罪嫌疑人插手民间纠纷从事暴力讨债

滨州日报/滨州网(记者 郭刚 通讯员 张浩 报道)1月31日,沾化区一恶势力团伙6名犯罪嫌疑人因涉嫌寻衅滋事罪被执行逮捕,至此滨州市公安局沾化分局成功打掉这一专门从事暴力讨债的“地下执法队”。

自全国开展扫黑除恶专项斗争以来,沾化公安分局认真贯彻落实公安厅、市公安局专题会议精神和,迅速开展新一轮扫黑除恶专项斗争,成立由“一把手”挂帅,刑侦部门为主力军的实体化运作领导小组,发挥合成打击优势,按照出重拳、下重手,迅速

形成对黑恶势力违法犯罪打击的压倒性态势,确保扫黑除恶专项斗争旗开得胜。

2017年12月21日,赵某报警称其所驾驶宝马车被抢。12月25日,孙某报警称其所驾驶奥迪A8被抢。年终岁末此类案件的发生,严重影响了群众的安全感和满意度。

接警后,沾化公安高度重视,刑侦大队迅速行动,调取案发时间段视频资料,研判分析后发现两起案件作案手法相似,作案车辆相同,随即决定并案侦查。

12月25日,沾化公安组织人员赶赴惠民县,在惠民县公安局大力配合下将参与抢车的王某、李某等5人抓获,当场查获被抢奥迪A8及作案车辆各一辆。

经审讯,王某、李某等人自2017年夏天以来专门从事暴力讨债活动,该团伙以交叉结伙、分头联系方式从担保公司及个人手中接受委托,插手民间纠纷,充当“地下执法队”。

该团伙先后窜至德州、淄博、莱芜、滨州等地,跟踪定位有债务纠纷的车辆,故意制造轻微交通事故,引

诱驾驶员下车,趁其不备将驾驶员控制,抢夺驾驶员手机及车钥匙后强行将车开走。

该团伙接连作案十余起,非法获利20余万元。后在扫黑除恶专项斗争下,该团伙1名在逃人员投案自首,另有5名团伙成员在逃。

沾化公安分局将坚决依法打击黑恶势力嚣张气焰,迅速形成对黑恶势力犯罪的压倒性态势,用实际成效让老百姓安居、乐业、安心,增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

## 黄东村滚动式开发四个商住一体小区

今年村集体年收入将过千万元

滨州日报/滨州网记者 张炜 实习生 张栋然 通讯员 赵佳



“今年,华都小区投入使用后,我们村的年收入能达到1300万元左右。”1月31日,邹平县黄山街道黄东村党支部书记景在生说。这个数字,从一个村支书口中说出来,让人不由为之咋舌。

事实上,2017年,黄东村的集体收入就已经达到了600万元,全部来自沿街商铺的租赁费。这些商铺所

有权利村集体,租赁费向居民发放。“随着投入使用的沿街商铺越来越多,居民所得的红利也逐年提高。2016年每人每年3000元,2017年每人每年5000元,从今年开始,我们按月发放,每人每月1000元。”景在生介绍。

十几年来,黄东村还是一个满是沟坎坎的小山村。2001年,邹平县开始搞山南开发,让黄东村从此发生了巨变。

2003年,黄东村开始旧村改造,当年就拆了105户,为建设鹤伴一路腾出空间。2004年,拆了130户,建了5栋多层楼房;2007年拆了120户,建了10栋多层和2栋老年公寓。2011年,黄东村村民全部告别平房,搬进了楼房。

虽然住进了楼房,但居民担忧将来的生活来源。抓住邹平县出台的返还5%商用用地的政策,黄东村在90亩地上大做文章。

“一开始缺乏启动资金,我们就采取了村民自愿筹资的办法。”景在生说,2012年黄东村建起了黄山鼎都小区,销售一空后,用回笼的资金先后于2014年、2016年,建起了黄山中都、黄山胜都、黄山华都小区。

四个小区均为商住一体式,沿街是框架式商铺,一共3.5万平方米,可以随意“切割”。目前,鼎都、胜都、中都的商铺已出租完毕,共2.5万平方米,租户一般是五年起租,开饭店、开百货店的都有。

为了规范租赁,2017年起黄东村把沿街商铺委托给了租赁公司,全权

由他们操作。“由他们公开透明招标,村集体既免了嫌疑又提高了价格,还省心。”景在生说。

一南一北两个安置小区,加上四个商住一体小区,这六个小区的管理是个大问题。为此,黄东村成立了润东物业公司,80多名员工都是本村村民,大部分在50多岁,月工资1600元左右。胜都小区、华都小区居民全部入住后,物业公司还能再吸纳二十几个人。

“原来的时候,我们给居民报水电费,结果造成了浪费。”景在生说,“现在我们每年为每位村民发放1000元水电补贴,对他们的物业收费完全市场化,与其他居民一样。”结果,不仅村民不再浪费水电,润东物业公司也实现了盈利。

## 魏桥投资千万元提升乡村颜值

滨州日报/滨州网(通讯员 穆强 报道)近年来,为改善城乡环境质量,提高居民幸福指数,邹平县魏桥镇加大投入力度,将环卫一体化、美丽乡村建设、路域治理等工作齐抓共管,实现了镇村环境面貌与群众幸福指数的双提升。

健全管理,加大投入,做好环卫一体化。魏桥镇加强对镇城区和农村环境的管理及督导检查力度,完善基础设施配套,积极与第三方专业服务公司进行对接,通过调动镇城区环卫工人、村级单位环卫工作者的积极性,实现了镇村环境面貌与群众幸福指数的双提升。

统筹规划,精心雕琢,打造特色美丽乡村。魏桥镇按照“一村一规划”要求对美丽乡村建设进行摸底调研工作,深入开展移风易俗工作,加强对农村新风俗的宣传,使乡村精神风貌煥

然一新。截至目前,魏桥镇已完成投资1269.18万元,启动村庄规划14个,完成5个;硬化道路18.15公里,修建排水沟4公里,安装路灯181盏;投资65.99万元做好绿化提升工作,共栽植樱花、百日红、木槿、黄金槐、紫叶李、小龙柏等绿化苗木16400株,新增绿化面积4833平方米;投资46万元粉刷墙面70686平方米,新建文化广场2处,体育活动场所8处;新建公共服务中心5处。

凝心聚力、有序推进,做好路域治理工作。投资47万元对全镇道路两侧的环境卫生进行了彻底清扫,并对道路两侧绿化树木进行粉刷保护,全力做好全镇路域治理工作。制定了《魏桥镇环卫保洁、路域治理、垃圾清运考核办法》,严格执行该办法,加强督导检查,做到“一天一巡查,周一考核,一月一总结”。

## 北镇邀请爱心人士共同关爱困境儿童

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 魏涛 卢焱焱 报道)近日,滨城区北镇街道携手滨城区新的社会阶层人士联谊会,邀请爱心人士共同举办了困境儿童关爱走访活动。

活动中,爱心人士来到困境儿童家中,为他们送去棉被、蔬菜、油、米等

新年物资,并通过谈心方式进一步了解他们的生活现状,给予他们精神上的关怀和支持。海燕义工负责人谷海燕向困境儿童发出参加雷锋驿站爱心心愿小记者的邀请,希望他们能走出家门逐渐成长为有爱心的志愿者。

## 秦皇台开展红十字博爱送万家活动

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 张志刚 张青青 报道)近日,滨城区秦皇台乡红十字会、计生协联合卫生院开展了红十字博爱送万家活动。活动中,

工作人员对辖区8户困难家庭进行慰问,给他们送去了油、米、面等生活用品。此次活动,切实帮助困难群众解决了实际困难,有利于促进社会和谐。